

# ЧТО ЖДАТЬ ОТ ВЭФ 2019?

Дата: 02.09.2019 Автор: Редакция GEOFOR



**Рубрики:** [Азия](#), [Россия и постсоветское пространство](#)

Фото: rbth.com

4 сентября стартует пятый Восточный экономический форум (ВЭФ), ежегодно проходящий во Владивостоке. Как и раньше, основной целью мероприятия, которое проводится Росконгрессом, станет стимулирование привлечения инвестиций в Дальний Восток и развитие экономического сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Предыдущий форум прошел в сентябре 2018 года на острове Русский. Результатом проведения мероприятия стало подписание 220 соглашений на общую сумму более 3 трлн 108 млрд рублей, а посетили

мероприятие более 6 тыс. делегатов, работу ВЭФ освещали 1,3 тыс. представителей средств массовой информации. Для сравнения: в третьем ВЭФ участие принимали 5 тыс. делегатов и 1 тыс. представителей СМИ.

Среди ключевых договоренностей, имеющих ключевое значение не только для дальневосточного региона, но и для всей страны можно отметить начало реализации инвестиционного проекта по освоению месторождений Баимской рудной зоны в Чукотском автономном округе на 360 млрд рублей, решение о строительстве чистого комплекса по производству метанола и аммиака. Новатэк достиг соглашения о постройке терминала по перевалке и хранению сжиженного природного газа на Камчатке на 69,5 млрд рублей, а японский конгломерат Marubeni и Корпорация AEON создадут химический кластер в Волгограде.

Российский фонд прямых инвестиций, Alibaba Group, МегаФон и Mail.ru Group создали крупнейшее предприятие в области коммерции в России и СНГ. Было подписано соглашение о взаимодействии в области социально-экономического развития Республики Саха на 15 млрд рублей, а «Иида групп» (Iidagroup) начали строительство лесообрабатывающего комплекса по производству пиломатериалов для деревянных домокомплектов, а также строительству и продаже деревянных малоэтажных домов на 15 млрд рублей.

Газпром и японская Mitsui будут совместно работать по проекту «Балтийский СПГ»; АО «Корпорация развития Дальнего Востока» и Ростелеком подписали соглашение о подключении к волоконно-оптическим линиям связи 18 территорий опережающего развития на Дальнем Востоке; Новатэк и Росатомфлот подписали соглашение о намерении совместно развивать и строить ледокольный флот, работающий на СПГ, а также многие другие договоренности, которые уже оказали значительный импульс для развития не только Дальнего

Востока, но и ряда отраслей экономики и промышленности всей страны в целом.

В 2019 году ожидается, что форум будет еще более насыщенный, а по итогам будет установлен очередной рекорд. О значимых перспективах свидетельствует и программа ВЭФ, затрагивающая такие вопросы, как отношения России и Китая, общее экономическое пространство от Тихого до Атлантического океана, большое Евразийское партнерство, реализация Нового шелкового пути, российско-индийские двусторонние отношения, будущее телевидения и СМИ, реализация высокотехнологического бизнеса. Обсуждаться будут и отношения России и Европы, вопросы олимпизма в АТР, поворот Москвы на Восток, экономическая активность молодежи и многие другие ключевые направления развития государств в 21 веке.

Уже известно, что мероприятие посетят целый ряд первых лиц различных государств, это и, конечно, российский президент Владимир Путин, и индийский премьер Нарендра Моди, премьер-министр Японии Синдзо Абэ, премьер-министр Малайзии Махатхир Мохамад, премьер-министр Южной Кореи Ли Нак Ён, а также президент Монголии Халтмаагийн Баттулга. Также уже известно, что модератором пленарной сессии, которая пройдет 5 сентября, станет ведущий американской телевизионной сети ABC News Джордж Стефанопулос.

Партнерами ВЭФ 2019 стали Росатом, Газпром, Алроса, РЖД, ВостокУголь, Роснефть, РусГидро, Аэрофлот, Россети и другие крупнейшие российские корпорации, что лишний раз подчеркивает уровень мероприятия и ажиотаж вокруг него в бизнес кругах.

Среди гостей форума ожидаются представители большого числа стран не только Азиатско-тихоокеанского региона, но и всего мира, в том числе из Европы и США, которые регулярно посещают данное мероприятие.

Выступающими на сессиях и заседаниях станут представители крупнейших компаний стран-участниц, представляющие самые разные отрасли и сферы, начиная от тяжелой металлургии и заканчивая транспортными компаниями, политиками и чиновниками.

Помимо экономических вопросов, на форуме пройдут и политические мероприятия, так, перед пленарным заседанием Восточного экономического форума президент России Владимир Путин в ходе рабочего завтрака встретится с главами правительств Малайзии, Японии, Индии и президентом Монголии, об сообщил 30 августа журналистам помощник главы российского государства Юрий Ушаков.

В завершении отметим, что Восточный экономический форум каждый год не только устанавливает рекорды по суммам подписанных контрактов и количеству участников, но и дает значимый импульс для развития Дальнего Востока и российской экономики в целом, а также является значимой площадкой для укрепления политического веса России в Азиатско-Тихоокеанском регионе, который, согласно мнению многочисленных экспертов, является одним из самых перспективных в мире.